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Co se letos realizovalo



Slovo starosty

Vážení spoluobčané, 
rok se s rokem sešel, skončila takzvaná „doba hájení“ a mně nezbývá nic 
jiného než bilancovat. Pravdou je, že rok ve funkci starosty mi uběhl jako 
voda, přesněji řečeno, jako velmi dravá řeka, neboť skutečně vnímám 
čas velmi relativně, jako by uběhl pouze půlrok. Tak rychle mi čas v této 
funkci plyne. 
Za toto, dle mne, velmi krátké časové období jednoho roku, jsem se snažil 
uchopit úřad co nejlépe tak, aby vše fungovalo jak má, abych se rychle 
seznámil s vedením úřadu, se zaměstnanci a aby se naší obci dále dařilo. 
Než jsem se v úřadu stihl seznámit s jeho podstatou, začaly se na mne 
sypat úkoly spojené s funkcí, kdy mohu velmi poděkovat bývalému panu 
starostovi Joškovi Jančářovi, který mne neomylně úvodními kroky vedl. 
Bez jeho pomoci by to pro mne bylo o mnoho složitější. Za tento rok jsem 
se setkal opravdu s velkou byrokracií, která, dle mého názoru, mnohdy 
brzdí pozitivní rozvoj obce a často zbytečně zdržuje od smysluplné 
práce. Nicméně jsem se snažil co nejdříve do problematiky vpravit a to, 
jak se mi to povedlo či nikoli, nechám na Vašem hodnocení. 
Snažím se vést obec co nejlépe a navázat na bývalé vedení obce, a to i 
s rozpracovanými projekty, které považuji za smysluplné. Vzhledem 
k tomu, že se nám podařilo získat dotaci na dětské hřiště, proběhla 
jeho realizace a toto může být dětmi užíváno od měsíce října 2023. 
Rekonstruovali jsme chodník u kostela, který byl již v nevyhovujícím 
stavu, přičemž jsme se snažili, aby vypadal důstojně danému místu. Při 
rekonstrukci chodníku u kostela jsme využili zhotovující společnosti 
Silamo z Uherského Brodu a opravili jsme i parkoviště u školky. Tak 
jak zpočátku plynuly měsíce, setkávali jsme se s různými situacemi a 
výzvami, například třikrát se pátralo po ztracených osobách a naši 
dobrovolní hasiči v těchto situacích, dle mého názoru, zasahovali již 
na profesionální úrovni. Dále jsme se potýkali několikráte s výpadky 
elektrické energie. Poslední kapkou, kterou pohár přetekl, byla událost 
ze dne 20.10.2023, kdy ani ne po velkém větru opět spadl strom do řeky 
Olšavy a poškodil elektrické vedení. Zástupci obcí Bojkovice, Záhorovice, 

Nezdenice včetně Šumic se společně již obrátili na odpovědné instituce 
ke komplexnímu opatření týkající se této problematiky. Opět tak jak 
plynul čas, jsme činili různé investiční akce jak v rámci obce, například 
nové solární osvětlení ve třech tmavých místech v obci, nebo při 
rekonstrukci veřejného osvětlení u mateřské školy. V základní škole 
jsme opravili střešní izolaci a zateplili strop jídelny. Na základní škole 
probíhá finančně náročná rekonstrukce a modernizace učeben, která 
přivede děti školou povinné do budoucnosti a připraví jim odborné a 
vysoce moderní zázemí pro jejich vzdělávání. Prováděli jsme řadu oprav 
na obecním majetku, činili různé práce a služby našim občanům, za což 
patří poděkování zaměstnancům spadajícím do technických služeb.   
Jsem osobně velmi rád a poctěn tím, jak kulturní a společenská naše 
obec je, neboť hned v úvodu jsem měl možnost na jarmarku a benefičním 
koncertu v roce 2022 tuto skutečnost ocenit, což se následně dále 
potvrdilo při hodových slavnostech, letním kinu, divadlu a dalších 
kulturních akcích, kterých jsem byl přítomen. Rovněž mohu za sebe 
říci, že i spolupráce s místními spolky je na velmi dobré úrovni, což je 
jen dobře, neboť se tímto pozvedne obecní komunita a vzájemné soužití 
našich občanů. 
Jsou také věci, které se nám nepodařily a tím je nerealizovaný přesun a 
výstavba kompostárny v lokalitě Křivé, a to z důvodu úpravy projektu, 
která trvala do doby, kdy již v tomto roce nešlo akci provést. Nicméně 
je s ní počítáno, v současné době je vysoutěžen zhotovitel, kterým bude 
společnost Strabag a tato realizace by měla být hotova do poloviny roku 
2024. Rovněž se nepodařilo zrealizovat lávku přes Ovčírku směrem 
k mateřské škole, neboť drážní stavba mostu z roku 2020 zasáhla do 
našeho původního projektu a nyní jsme ve fázi jeho úpravy v reakci na 
současný stávající stav drážní stavby. V průběhu roku jsme dokončili 
projekt fotovoltaické elektrárny na sportovní hale, nicméně realizace 
tohoto projektu je závislá na získání dotace, o kterou jsme požádali.
Ještě bych zde zmínil i to, co bych si přál, aby se v roce 2024 započalo a 
tím je výstavba 9 nízkopodlažních bytových jednotek v lokalitě Válkovo 
pro účely seniorského bydlení. Na tento projekt máme stavební povolení, 
stavba by šla ruku v ruce s výstavbou 5 rodinných domů v zadní části 
této lokality (některé jsou již ve výstavbě) a tuto vizi jsme měli i ve svém 
volebním programu jako prioritu. 
Nyní bych však chtěl již upustit od plánování, práce, shonu a věnovat 
bych se chtěl času Vánoc. Je čas rozjímání, přemýšlení, bilancování, 
dalšího plánování a rodinných setkání.  Velmi bych si přál, abyste se v 
rámci vánočních svátků pozastavili a svůj čas věnovali podstatě našeho 
bytí, kterou je rodina a vaši blízcí. Čas strávený s rodinou a blízkými 
vám nikdo nevezme a je to investice, která se vám v budoucnu vrátí na 
kvalitně prožitém životě. „Rodina je základ státu“ se říkávalo a dle mne 
na tomto slovním spojení je něco pravdy, neboť nejen v době vánoční 
jsou to naši nejbližší, o které se můžeme v životě opřít a kteří nám náš 
život naplňují.  
Chtěl bych tímto poděkovat všem občanům, spolkům a lidem dobré vůle, 
za spolupráci na společném zájmu, kterým je poklidné a spokojené žití v 
naší obci. Děkuji všem členům spolků za osobní dobrovolnou iniciativu 
při organizování společenského života v naší obci, která má příznivý vliv 
na celkové dění.
Všem občanům naší obce přeji klidné a spokojené prožití vánočních 
svátků. Přeji Vám všem do nového roku pevné zdraví a rodinnou 
spokojenost. Mějte se krásně v následujícím roce 2024.   
S přáním všeho dobrého 

Josef Podešť, starosta
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Zastupitelstvo obce Šumice schválilo na svém 
6. veřejném zasedání dne 4.12.2023 zvýšení 
sazby poplatku za obecní systém odpadového 
hospodářství na 800 Kč/osoba/kalendářní 
rok. Tato změna se promítla do nové Obecně 
závazné vyhlášky obce Šumice, která je 
zveřejněna na úřední desce a webových 
stránkách obce. Vyhláška nabývá účinnosti 
dnem 1. ledna 2024. 
Z tohoto důvodu dochází i ke zvýšení poplatku 
za užívání velké popelnice (240 l) na 4.000 Kč/
kalendářní rok u domácností, které nesplňují 
podmínku 5 a více členů domácnosti.
Ke zvýšení poplatku za odpad vede obecní 
zastupitelstvo neutěšený stav zvyšujících se 

nákladů za svoz a uložení odpadu, kdy oproti 
roku 2022 se náklady zvýšili cca o dalších 
200.000 Kč a obec Šumice doplácí za své 
občany částku kolem 900.000 Kč. Ve své 
podstatě však nedoplácíme na komunální 
odpad z domácností, ale vysokou cenu platíme 
za odpad, který je ukládán na sběrném dvoře, 
který měsíčně dosahuje průměrně 25 tun. 
Jsme si dobře vědomi, že se jedná o jistou daň 
za čistou obec, na které se podílíme všichni, 
nicméně úprava v ukládání odpadu na tomto 
místě bude v budoucnu nevyhnutelná.  V 
roce 2024 odpady postihne z rozhodnutí 
vlády ČR zvýšená daň 21%, která se promítne 
do dalších nákladů obce v rámci odpadového 
hospodářství. Logicky pak pro obec vyplývá 

Zvýšení sazby poplatku za odpad a poplatku 
za provoz obecní kabelové televize od 1.1.2024

částečné přenesení finanční odpovědnosti na 
své občany. 
Dále zastupitelstvo obce schválilo zvýšení 
poplatku za provoz kabelové televize, který 
bude v roce 2024 činit 2.880 Kč/kalendářní 
rok. Ačkoli byl tento bod starostou obce 
uveden až v diskuzi, s odůvodněním starosty 
na možné nezvyšování tohoto poplatku, který 
se za dvě poslední léta konsolidoval na ztrátu 
130.000 Kč pro 294 připojených uživatelů 
kabelové televize, drtivá většina zastupitelů 
rozhodla poplatek zvýšit o dalších 20 Kč/měsíc, 
tj. na 240 Kč/měsíc.    

oú

Všechny dostupné šumické kroniky, obecní, 
farní, školní a spolkové jsou veřejnosti 
přístupné na obecních webových stránkách. 
Celkem 20 svazků. Do dnešního zpravodaje 
jsem vybral zápisy o zimním počasí z let 1929 
až 1931. Kronikář pan Cyril Šojdr zapsal obecní 
události z období od roku 1925 do roku 1938 tak, 
jak si je pamatoval. Zápisy pořizoval zpětně, 
až v roce 1945. Naše debaty o současném, stále 
častěji extrémním počasí končíváme často 
výrokem „… když jsme byli malí, to bývaly jiné 
zimy!“ Níže si můžete přečíst, jaké bývaly zimy v 
Šumicích před devadesáti lety. 

Rok 1929, ZIMA

Začátkem ledna napadly velké spousty sněhu a v 
druhé polovině ledna příchod mimořádně kruté 
zimy, o které naši nejstarší občané mluví, že 
není pamětníka. Nejstudenější únor v posledních 
150 letech, obrovské spousty sněhu, přerušení 

železniční dopravy, vymrznutí řeky až po samé 
dno. Ledy na naší řece Olšavě silné 80 až 120 cm 
a vymrznutí ovocného stromoví, které se objevilo 
až během leta. 

Rok 1930,  POČASÍ A PŘÍRODA 

Leden a únor byl příkrým opakem loňské zimy. 
Skorem jarní povětrnosť. V lednu vyjímečně od 
20. do 25. silnější holomrazy beze sněhu. Orání 
v poli skorem celý měsíc, teplo, létání hmyzu. Na 
Hromnice již za ranních hodin létání komárů, 
much a okřídleného hmyzu. Pravý opak hromnic 
loňského roku. 5. února zcela teplý slunný deň, 
hraní si kluků „na metu a válení beček“ na 
„Čupoch“ jenom v košilích bez kabátu po suché 
trávě. Od 5 /II do konce měsíce noční mrazy, s 
denním táním a zase mrazy na „holo“. Děsivé 
opálení a omrznutí ozimů a veškeré zeleně. 
Počátek jarního setí 3. března. Dne 12. března 
napadnutí sněhu asi 5 cm a teprve nyní zimní 

Z obecní kroniky
Jaké bývaly zimy v Šumicích

pohled na zasněženou krajinu. Po 4 dnech roztání 
sněhu a další normální jarní počasí s dostatečným 
množstvím vlahy.

Rok 1931,  POČASÍ A PŘÍRODA

Zima v měsíci lednu, také v únoru, byla normální 
ze slabším zamrznutím a z menší vrstvou sněhu 
tak, že naši hostinští nemohli si ani zásobu ledu 
přichystat pro letní dobu do svých, tomu určených 
ledoven. V minulých i těchto letech při každém 
hostinci, nebo po našém hospodě, měl hospodský 
zřízenou zvláštní místnost ukládání ledu pro letní 
období na chlazení piva masa a. p .

RUBÁNÍ A VOZENÍ LEDU DO LEDOVEN

Za větších zim a dobrých silných mrazů, kdy 
na řece Olšavě byli ledy namrzlé 30 až 60 cm 
v síle, hospodský Tlach, také Synčák našli si 
místa na „vypustě a pod rajsků“, v dolním konci 
„zaráčková“, průhledný a čistý led. Najali si 
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každý asi 6 chlapů kteří vyzbrojení potřebnými 
pantoky a  háky růbali a vytahovali velké kusy 
ledu na hromady. Když bylo potřebné množství 
ledu již přichystáno, odváželi led do ledoven, kde 
sa rozbíjál na drobnější kúsky a zalévál sa čistou 
vodou, při tomto zpracovaní led smíšený s vodou 
zamrzl v jeden celek, dokuť trvalo ještě mrazivé 
počasí ledovna zůstala otevřená, jakmile přišlo 

menší oteplení, ihned sa lednovna zabezpečila, 
co nejlépe proti vnikání teplého vzduchu dovnitř. 
Tím zásoba ledu byla uchována až do měsíce 
srpna a později.

Poznámka redakce. V roce 1928-1929 byla 
skutečně krutá, „tisíciletá“ zima, kdy v Čechách 
a na Moravě byl naměřen dosud nepřekonaný 

národní mrazový rekord – 42,2° C. Jestli Olšava 
skutečně promrzla v Šumicích do metrové 
hloubky, si už neověříme. Musíme věřit 
kronikářovi.

Zapsal Josef Jančář 
staré fotografie Zdeněk Opluštil

Program v kulturním domě 
v 1. polovině roku 2024

20. ledna 2024
27. ledna 2024
3. února 2024 

10. února 2024
31. března 2024
20. dubna 2024

7. – 8. června 2024

Hasičský ples
Dětský karneval
Farní ples
Masopustní obchůzka obcí 
Košt slivovice
Beseda s důchodci
Volby do Evropského parlamentu
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Životní jubileum 80 let oslavili:
•	 Jaroslav Mann
•	 Anežka Ulková
•	 Libuše Hasoňová
•	 Helena Synčáková
•	 Josef Jankůj
•	 Jindřich Pavlištík
•	 Františka Slabiňáková

Životní jubileum 90 let oslavili:
•	 Marie Mudráková
•	 Ludmila Horecká
•	 František Tlach

50 let společného manželství oslavili:
•	 Jarmila a Stanislav Lekešovi
•	 Danuše a Stanislav Šmídovi
•	 Blažena a Josef Podškubkovi
•	 Terezie a Jaroslav Juřeníkovi
•	 Marie a Vladislav Hasoňovi
•	 Jarmila a Josef Dvořáčkovi

Společenská kronika roku 2023
•	 Hana a Petr Hřibovi
•	 Marie a Josef Mikulcovi
•	 Ludmila a František Šojdrovi
•	 Zdenka a Ludvík Dvořákovi

60 let společného manželství oslavili:
•	 Lidmila a Josef Manovi
•	 Marie a Bohumil Bemerovi
•	 Helena a Vojtěch Synčákovi

Narodili se:
•	 Simona Bortelová
•	 Martin Kozub
•	 Vanesa Bachůrková
•	 Dominik Kroča
•	 Lukáš Holub
•	 Gabriela Hřibová
•	 Vojtěch Urbánek 
•	 Filip Valenta
•	 Vivien Dvořáčková

•	 Vojtěch Krchňáček
•	 Jan Vyskočil
•	 Tomáš Velecký

Opustili nás:
•	 Rostislav Hasoň
•	 Jiřina Miličková
•	 Jaroslav Gajdoš
•	 Josef Kandrnál
•	 Božena Červenková
•	 Marie Procházková
•	 Štěpánka Košibová
•	 Antonín Hrůza
•	 Františka Pilková
•	 Marie Chmelová
•	 Jarmila Machálková
•	 Vojtěch Kráčmar
•	 Jarmila Vykydalová
•	 Jan Horecký
•	 Stanislav Šmíd

Varhanní benefiční koncert
V neděli 26.11.2023 se rozezněly v kostele Narození Panny Marie 
rekonstruované varhany a tím nás všechny navnadily na předadventní 
čas. 
Tato benefiční akce měla nejenom pozitivní efekt ve finančním výtěžku 
29.920 Kč, který bude použit opět ve prospěch našich varhan, ale měla 
velmi kladný vliv na kulturní prožitek, který pro účastníky připravili 

účinkující Simona Procházková, Tomáš Jeřábek, Jan Ševeček a Petr Kučera. 
Kvalita hudebního doprovodu a sólový zpěv ve své spojitosti vytvořil 
překrásný zážitek, na který se jen tak nezapomene.

Josef Podešť 
starosta
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Vítání občánků 12.11.2023 

Diamantová svatba
Dne 14. září 2023 oslavili Helena a Vojtěch Synčákovi 

diamantovou svatbu.
Přejeme manželům pevné zdraví a ještě hodně 

společných let.  

Děkujeme všem, kteří přispívají svými články a fotografiemi do zpravodaje 
a přejeme všem příjemné   

prožití vánočních svátků a šťastný nový rok 2024. 
Redakce Šumického zpravodaje



Vvernisáž kreseb bývalých žáků ZŠ Šumice dne 14.10.  Výstavu připravila PaedDr. Marcela Jurková.

Výstava stále probíhá, jste srdečně zváni

Okénko z místní knihovny

Beseda s paní Evženií Hillerovou o Kopanicích dne 23.11.

•	 Spisovatelka Kateřina Dubská - autorské čtení z nové knihy
•	 Spisovatelka Blanka Houšková, brněnská autorka románů nejen pro 

ženy
•	 Pavel Zrna, znalec a milovník Chřibů - povídání nejen o přírodě

•	 Cestovatelská přednáška - téma bude upřesněno
•	 Katka Černá, bylinkářka ze Žítkové - povídání o bylinkách
 
Termíny budou včas oznámeny v knihovně, na fcb Knihovna Šumice, 
webu obce Šumice a v hlášení místního rozhlasu.

Připravované akce v knihovně na rok 2024

POZVÁNKA na předvánoční povídání 
Ve čtvrtek 21.12.2023 v 18.00 hod. v místní knihovně 

 
Předvánoční povídání s panem Jiřím Jilíkem a Antonínem Gajdošem, muzikantem a zpěvákem, který zahraje a zazpívá. Pan Gajdoš krátce 

představí svoji knihu Od Moravy k Dunaju, v níž je zmínka o svém dětství, které zčásti  prožíval v Šumicích, odkud pocházel jeho otec. 
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Tříkrálová sbírka 2024

Rok se s rokem sešel a brzy naše domovy opět navštíví malí Tříkráloví 
koledníčci, kteří zpěvem koledy „My tři králové jdeme k vám“, budou 
přinášet do našich domovů přání pokoje, štěstí, zdraví a všeho dobrého v 
novém roce. Přivítejme tyto poslíčky pokoje nejen s otevřeným srdcem, 

ale i štědrou dlaní a přispějme každý podle svých možností. 
Výtěžek Tříkrálové sbírky bude využitý na následující účely: 
•	 Splácení úvěru na budovu Komunitního centra
•	 Podpora Centra potravinové a materiální pomoci svaté Zdislavy
•	 Přímá pomoc lidem v nouzi
•	 Podpora Domácího hospice Antonínek
Tříkrálová sbírka se bude konat v naší obci v sobotu 6.1.2024. Zveme 
všechny děti a dospělý doprovod, kteří by se chtěli koledování zúčastnit, 
aby v tento den přišli ve 13 hod. do pastoračního centra. Přihlásit se 
můžete u paní Blanky Hrnčířové na tel.č. 737 524 534 nebo v zákristii 
kostela. Koruny pro krále, oblečky i drobné občerstvení jsou zajištěny. 
Kreativní děti si mohou vyrobit svou vlastní korunu. Děkujeme!

Přijměte pozvání na bohoslužby ve farním kostele 
Narození Panny Marie v Šumicích

24. prosince 2023 
•	 8:00 hodin - Mše svatá ze 4. neděle adventní
•	 22:00 hodin - Vánoční mše svatá „Půlnoční“ 
25. prosince
•	 7:30 a 10:30 hodin - Narození Páně – Hod Boží vánoční (zasvěcený 

svátek)
26. prosince
•	 7:30 a 10:30 hodin - Svátek jáhna Sv. Štěpána, prvomučedníka
31. prosince 
•	 7:30 hodin - Svátek Sv. Rodiny Ježíše, Marie a Josefa (při 

bohoslužbách této neděle mají možnost manželé obnovit své 
manželské sliby)

•	 16:00 hodin - při této mši sv. poděkujeme za uplynulý rok, budeme 
prosit o Boží požehnání do nového roku (po této bohoslužbě bude 
možnost si připít do roku nového)   

1. ledna 2024
•	 7:30 a 10:30 hodin - Slavnost Matky Boží, Panny Marie (zasvěcený 

svátek)    
Pokojné prožití svátků vánočních, Boží 
ochranu, požehnání a naději do nového roku                                                                                                                                             
                                

 přeje P. Milan Ryšánek                                                                                                                                         

Mikuláš v kostele

Roráty 2023
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Výrazné osobnosti nemocnic Zlínského kraje převzaly v úterý 15. 
listopadu ocenění ve zlínské Baťově vile. O držitelích ocenění rozhodli 
sami zaměstnanci nemocnic, kteří hlasovali v anketě nazvané Osobnosti 
nemocnic Zlínského kraje očima kolegyň a kolegů 2023. Za Zlínský kraj 
přišli oceněným poblahopřát a poděkovat za jejich práci hejtman Radim 
Holiš, náměstkyně hejtmana pro zdravotnictví Olga Sehnalová, náměstek 
hejtmana David Vychytil a radní Jiří Jaroš.
„Můžeme mít nemocnice a jejich vybavení na té nejmodernější úrovni, 
jejich nejdůležitější součástí však jsou a vždy budou lidé. A to nejen lékaři 
a zdravotní sestry, ale i ostatní nelékařský personál. Bez nich to zkrátka 
nejde, jejich role v nemocnicích je zcela klíčová. Proto jsem velmi ráda, že se 
už podruhé uskutečnila anketa, díky které můžeme ocenit výrazné osobnosti 
nemocnic z našeho kraje, zviditelnit jejich vynikající práci a osobně jim 
poděkovat za to, co pro naše občany dělají,“ uvedla náměstkyně hejtmana 

pro zdravotnictví Olga Sehnalová. 
Každá nemocnice umožnila v rámci ankety všem svým zaměstnancům 
nominovat do konce letošního září konkrétní osobnosti do kategorií Lékař, 
Nelékařský zdravotnický pracovník a Nezdravotník. V dalším kole se během 
října uskutečnilo interní hlasování zaměstnanců.
Zdroj: www.zlinskykraj.cz
Mezi oceněné patří i občan naší obce, pan Vít Kadlčík, vedoucí 
nemocniční kaplan Krajské nemocnice T. Bati ve Zlíně. 
Jménem všech spoluobčanů se připojujeme ke gratulaci a přejeme 
panu Kadlčíkovi hodně sil v jeho další pastorační práci, která spočívá v 
působení na věřící i nevěřící lidi v konkrétních životních situacích, kdy 
jsou upoutáni na nemocniční lůžko.

V Baťově vile byly oceněny 
osobnosti nemocnic Zlínského kraje

Tisková zpráva 22. 9. 2023 – Stovky lidí se zúčastnily oslavy třiceti let od založení Agrární komory 
České republiky, která se konala ve čtvrtek 21. září 2023 v pražském Obecním domě. Pozvání přijali 
předseda Senátu Parlamentu České republiky Miloš Vystrčil, ministr zemědělství Marek Výborný či 
zástupci organizací sdružujících zemědělce v Maďarsku, Polsku a na Slovensku a další významní 
hosté ze státního i soukromého sektoru. Při příležitosti tohoto významného jubilea Agrární komora 
ČR předala ocenění v podobě pamětní medaile svým více než 120 zasloužilým spolupracovníkům a 
partnerům.
Zdroj: Tisková zpráva z 22. 9. 2023, www.akcr.cz  
Ocenění převzal i náš spoluobčan Ing. Stanislav Ptáček, dlouholetý vedoucí farmy Šumice 
společnosti ZEMASPOL Uherský Brod, a.s.
GRATULUJEME

Ocenění Agrární komory 
České republiky 
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Návštěva Osvětimi
Vyjeli jsme ve čtyři hodiny ráno od školy a tím začala naše cesta do 
Osvětimi. Většinu cesty jsme prospali a se zastávkou na benzínce nám to 
rychle uteklo. První zastávkou na naší výpravě bylo muzeum Auschwitz. 
Viděli jsme budovy, ve kterých vězni spali, jejich kufry, oblečení a vlasy. 
Některým z nás se na to hůř dívalo, ale všichni jsme to zvládli. Prohlídka 
trvala dvě hodiny, ale zdálo se to jako třicet minut. Po skončení první 
části jsme se autobusem přesunuli do Birkenau. Viděli jsme bránu, která 
je velmi známá a můžete ji vidět v různých dokumentech. Bylo to tam 

mnohem větší. Paní průvodkyně byla milá a vše zajímavě vyprávěla. 
Řekla nám i hodně vedlejších informací. Na cestě zpět jsme se zastavili v 
obchodním domě a něco si koupili. Po překročení hraničního přechodu 
jsme se opět zastavili na benzínce v Klínovicích a potom už jeli přímou 
čarou domů.

Alžběta Uchytilová a Lucie Juráková
žákyně 8. třídy  

Slavnostní přivítání prvňáčků ve škole
V pondělí 4. září se v 1. třídě za doprovodu rodičů poprvé usadili do 
školních lavic letošní prvňáčci. Přišli je přivítat pan ředitel M. Vrága, pan 
starosta J. Podešť, paní ředitelka MŠ J. Velecká, paní vychovatelka I. Surá. 
Deváťáci – patroni prvňáčků - si pod vedením paní učitelek K. Novákové 
a L. Mandíkové připravili kulturní program a také malé dárečky pro své 
nové kamarády. 

Všichni přejeme novým školáčkům hodně úspěchů, energie a radosti při 
plnění školních povinností. Budeme jim držet palce!

Světlana Válková
třídní učitelka
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Beseda 
s panem starostou

V pátek 15. 9. 2023 naši školu poctil svou návštěvou pan starosta Josef Podešť . Zavítal 
mezi naše deváťáky, kteří v rámci občanské výchovy probírají téma obec. 
Pan starosta si připravil zajímavá fakta o jeho působení v šumickém úřadě, o funkci 
jednotlivých komisí, rozpočtu obce apod. Cílem této akce bylo seznámit žáky s 
fungováním obce a jejich aktivní zapojení do dění v Šumicích. 
Moc panu starostovi děkujeme a těšíme se na další spolupráci. 

Adaptační kurz 11. – 13. září 2023
Na začátku školního roku jsme už tradičně vyrazili na adaptační kurz na 
chatu Lopata. Letos do šesté třídy nastoupila pouze tři děvčata a jinak 
samí kluci, takže bylo jasné, že energie na hry a sportování bude mít třída 
opravdu hodně. Naštěstí nám počasí přálo a všechny tři dny byly teplé 
a slunečné. Seznamovací hry, závodění i luštění logických úkolů jsme 
zvládali venku na terase a v okolí chaty. Vyšlápli jsme si na rozhlednu 

vrcholu Velký Lopeník a nechyběla ani večerní stezka odvahy. Po celou 
dobu se všichni s chutí zapojovali do připravených aktivit, skvěle zvládali 
spolupracovat v různých týmech i dvojicích. Užili jsme si spoustu legrace 
a každý si také vyzkoušel, kde jsou jeho rezervy či slabiny. Na sluníčku v 
krásné přírodě nám prostě bylo dobře. Věříme, že si šesťáci z adapťáku 
přivezli dobrou náladu a pěkné zážitky do školních lavic.
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Klub přátel školy
Ani v letošním roce Klub přátel školy nezahálel a připravil 
pro děti několik zajímavých akcí. 
V květnu jsme uspořádali další ročník Šumického šlapátka. 
Celé sobotní dopoledne děti i s rodiči závodili na hřišti u 
hasičů a trénovali rychlost, orientaci, zkrátka se vyřádili. 
Další vydařenou akcí bylo Dýňování. Maminky si pro nás 
připravily celou řadu dobrot z dýně - polévky, pečivo, 
sladkosti, ... a nechybělo ani opékání špekáčků. Letos jsme 
zrušili vyhodnocování nejhezčí dýně, protože všechny 
výrobky byly velmi krásné, a tak bylo těžké vybrat nejhezčí. 
Proto sladké překvapení získaly všechny děti. 
Poslední akcí byla v listopadu Strašidelná stezka s 
lampiony v parku vedle dětského hřiště. Děti s rodiči plnili 
úkoly, které si pro ně připravili deváťáci. Na závěr čekal na 
odvážné čaj a sladkosti. Mile nás překvapila účast 110 dětí 
+ rodiče.
Ještě bych chtěla poděkovat všem, kteří se podíleli na 
přípravě, a hlavně našim sponzorům, bez kterých by se to 
neobešlo. Mezi sponzory patří tradičně naše obec, COOP 
Jednota, čokoládovna Janek. Těšíme se na další společné 
zážitky a a za celý spolek KPŠ Vám přeji krásné Vánoce a 
šťastný nový rok.

Klára Synčáková 
člen spolku 

Podzim ve školní družině
Školní družinu v tomto školním roce navštěvují děti prvního až třetího 
ročníku. Celkem padesát sedm dětí rozdělených do dvou oddělení.
Děti se v podzimních měsících zaměstnávaly kreativním tvořením, 
společnými hrami, noví prváčci se skamarádili se staršími spolužáky, 
ale ze všeho nejvíc si díky teplému počasí všichni užívali pobyt venku na 
nově zrekonstruovaném dětském hřišti.
Mladší děti si procházkou zašly prohlédnout úžasný vyřezávaný betlém 
pana Harny, který je ozdobou naší vesnice.

První týden v prosinci se družina již tradičně zúčastní místního 
vánočního jarmarku, na který se děti pilně připravují a vyrábí s láskou 
drobné dárečky. Následně si nazdobí v obou odděleních vánoční 
stromečky a budou se už všichni těšit, až přiletí Ježíšek.

Krásný a pohodový adventní čas přejí děti a vychovatelky školní družiny
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Střípky podzimu 
ze života mateřské školy

Podzim ve školce uběhl jako voda, byl plný her, zpívání, tvoření, malování, 
cvičení… zkrátka všeho, co do správné školky patří. Starší děti, díky 
pohodové vzájemné spolupráci se ZŠ, mohou každé úterý navštěvovat 
školní tělocvičnu. Zapojili jsme se také do celorepublikového projektu 
Se Sokolem do života, který nabízí dětem předškolního věku všestranný 
pohybový rozvoj. V měsíci říjnu nás přišli navštívit prvňáčci se svou paní 
učitelkou Mgr. Světlanou Válkovou. Povyprávěli nám, jak se jim ve škole 
daří, co se už naučili a jestli ještě na školku nezapomněli. Po několika 
letech se nám opět podařilo na zahradě zrealizovat ,,Podzimní tvoření 
dětí a rodičů“. Krásné a nápadité výrobky zdobily terasy naší školky po 
celý podzim. V průběhu školního roku nás několikrát navštíví divadelní 

představení, tentokrát si po shlédnutí pohádek předškolní děti užily navíc 
projektový den s názvem Od cihličky k domečku. Svatý Martin přijel, i 
když o trochu později, na bílém koni a my se jsme se pomalu chystali 
na příchod Mikuláše a na adventní dobu, která patří k nejkrásnějším 
obdobím v roce.
Na bílém obláčku andílek maličký, prstíky rozsvítí sněhové hvězdičky.                                                                                                     
Jednu Vám posílá i s přáním od srdce, ať s láskou prožijeme letošní Vánoce.
 

 Vaše mateřská škola
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Klub seniorů
Vážení a milí spoluobčané,
před námi jsou Vánoce, a tak bych Vám všem chtěla popřát jejich klidné 
a pohodové prožití v kruhu svých nejmilejších a do nového roku hlavně 
pevné zdraví a spokojenost. Budeme rádi, když vám jej zpříjemníme 
našimi akcemi, které připravujeme. Ať jsou to vycházky, zájezdy do 
termálů či poznávání naší země. 
Že můžeme připravovat téměř každý měsíc nějakou akci vděčíme 
především Obci Šumice, která nás finančně podporuje a společnosti 
Moravia Cans, od které jsme obdrželi sponzorský dar. 

Plán akcí na rok 2024:
•	 28. února – středa – termály Moson, Maďarsko, odjezd v 6.00 hod. 
•	 9. března – sobota – divadelní představení ochotníků z Hroznové 

Lhoty s názvem „Svatba na klíč“. Vstupenky budou k zakoupení v 
předprodeji. Za sebe mohu říct, že tolik rozesmátých lidí jsem v 
divadle ještě neviděla a tak věřím, že si představení nenecháte ujít.

•	 20. března – středa – termály Poľný Kesov, odjezd v 6.30 hod.
•	 10. dubna – středa – termály Veľký Meder, odjezd v 6.00 hod.
•	 20. dubna – sobota – jarní beseda v KD s programem a tombolou 

– pořádá sociální komise při OÚ Šumice
•	 30. dubna – úterý – zájezd na Florii Kroměříž, odjezd v 7.30 hod.

•	 15. května – středa – termály Dunajská Streda, odjezd v 6.00 hod.
•	 5. června – středa - termály Poľný Kesov, odjezd v 6.30 hod.
•	 3. července – středa – termály Podhájská , odjezd v 6.00 hod.
•	 28. srpna – středa – termály Veľký Meder, odjezd v 6.00 hod.
•	 18. září – středa – poznávací zájezd do Znojma s průvodkyní paní 

Olinkou Gbelcovou
•	 25. září – středa - termály Poľný Kesov, odjezd v 6.30 hod.
•	 9. října – středa – termály Moson, Maďarsko, odjezd v 6.00 hod.  
•	 listopad – podzimní beseda v KD
•	 prosinec – zájezd na předvánoční trhy

V nabídce je ještě finančně výhodný skupinový pobyt v lázních Kostelec u 
Zlína v termínu 30.09.- 04.10.2024 nebo Piešťany 11.-17.10.2024
Na všechny akce se můžete průběžně přihlásit. Cena bude upřesněna, 
šumičtí senioři se slevou.
Závěrem bych ještě ráda poděkovala všem, kteří v letošním roce pomáhali 
zajišťovat naše akce. Moc si cením jejich vstřícnosti a pomoci.

Ludmila Synčáková 
předsedkyně spolku

Beseda s důchodci se soutěží „Na lovu“ dne 11.11.2023
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V minulém čísle šumického zpravodaje 
jsem vás začala seznamovat v 1. části o 
historii založení naší MS ČČK v Šumicích 
dle skutečných událostí, jak je zaznamenala 
naše členka Jarmila Prachařová, kde vypráví 
nejen o historii, ale i o snaze vybudovat v 
naší obci zdravotní středisko. A dneska bych 
vás ráda provedla 2. částí vyprávění naší 
pamětnice o tom, co všechno předcházelo 
k vybudování tohoto zdravotního střediska 

a jak nově založená skupina ČČK úspěšně pracovala. Tolik na úvod k 
druhému pokračování.

„Bylo rozhodnuto využít staré hospodářské budovy na faře. Členové ČČK 
uspořádali sbírky, několikrát navštívili všechny domy v obci a podařilo se 
vybrat dostatečné finanční prostředky na zahájení stavby. Bylo využito také 
stavebního materiálu složeného v kostelní zahradě. Původně se zamýšlelo 
s výstavbou nového kostela. Zbytek finančních prostředků na středisko 
doplatil Místní národní výbor. Občané na stavbě pracovali zdarma. V té době 
ještě nebyl problém s řemeslníky. Tehdy bylo v Šumicích cca 90 zedníků, 20 
tesařů a všechny další profese dostatečně. Stavba trvala 2 roky a v roce 1956 
se středisko slavnostně otevřelo. Z polikliniky zde jezdila 2 x týdně ordinovat 
MUDr. E. Exnerová. Ovšem koncem padesátých let se také měnila situace na 
poliklinice v Uh. Brodě. Vládní ustanovení nařizovala zajištění dostupnosti 
zdravotnictví pro veřejnost i do všech obcí. Poliklinika proto zakoupila 
rodinnou vilu v Nezdenicích, kde byla zřízena ordinace obvodního lékaře, 
zubní ambulance i lékárna. Toto středisko sloužilo pro obce Nezdenice, 
Záhorovice, Rudice a také Šumice. Z finančních důvodů bylo šumické 
středisko zavřeno v roce 1960. Prostory opuštěného zdravotního střediska 
byly okamžitě využity pro prozatímní mateřskou školku, než se postavila 
školka nová. 

Ještě k veřejné činnosti ČČK a její pracovní náplně zdravotnictví po celou 
dobu působnosti. 

Každý rok, v podzimních měsících, byl uspořádán „Kurz první pomoci“. 
Toho se účastnili hlavně žáci ZŠ, ale také občané. Vše bylo za dohledu paní 
učitelky Jančaříkové. Žákyně školy se účastnily okresních zdravotnických 
soutěží vždy s umístěním na prvních místech. Rovněž byly každý rok v 
podzimních měsících pořádány lékařské přednášky. Např. MUDr. Exnerová, 
MUDr. Havránek - gynekolog, MUDr. Sládek, dětský lékař, kožní lékař apod. 
vždy za hojné účasti veřejnosti. Nesmíme opomenout dobrovolné a bezplatné 
dárcovství krve. Každý rok se této akce zúčastnilo 10-15 občanů. V roce 1967 
byl proveden velký nábor mezi mladými sportovci a mladými pracovníky 
JZD. Získali jsme 42 dárců krve, všem byla krev odebrána. Skupina dostala 
od okresního výboru ČČK vyznamenání. Rok 1967 byl úspěšný i v tom směru, 
že jsme měli již 193 členů. Byli jsme vyhodnoceni jako největší skupina ČČK v 
okrese. Bylo to za působnosti pana předsedy Cyrila Hřiba. 

Ještě z kulturní činnosti. Každý rok, až do roku 1969, byl pořádán společenský 
ples ČČK, který byl „vyhlášený“. Bohatá tombola, bufet, kde členky z 
vlastních prostředků napekly zákusky. Finanční výtěžek byl použit na nákup 
materiálu do zdravotních brašen, které jsou dodnes rozmístěny po obci. Dále 
jsme kupovali zdravotnické uniformy, tj. bílé pláště a jiné doplňky nutné při 
účasti na soutěžích. Od polikliniky jsme dostali lehátka, dlahy k ošetření a 
jiné. Doufáme, že občané si udělají obrázek o této naší zcela dobrovolné práci 
a v naší další činnosti nás podpoří hlavně svojí účastí na různých akcích.“ 

ČČK informuje
Tolik k vyprávění naší pamětnice a dlouholeté zakládající členky MS ČČK 
Jarmily Prachařové.

A teď se vrátím do současnosti a k naší činnosti MS ČČK. 

V humanitární činnosti se naše členky pravidelně schází ke společnému 
pletení obvazů a některé dobrovolnice pokračují v pletení ze zakoupené 
příze i v domácím prostředí. Některé akce jako Kurz první pomoci 
pro veřejnost se nepodařilo uskutečnit z důvodu dlouhodobé nemoci. 
Náhradní termín plánujeme začátkem příštího roku. Pro členky, které 
chodí zajišťovat zdravotní dozor na vyžádání pro akce a různé soutěže 
v naší obci, byly objednány dámské zdravotnické vesty s logem naší 
místní skupiny, které jsou nutné při těchto akcích. V současné době jsme 
vstoupili do adventní doby a připravujeme se na Mikulášský jarmark se 
stánkovým prodejem oblíbeného vánočního cukroví, které napečou z 
vlastních zdrojů naše členky. Výtěžek z této akce je věnován na zakoupení 
materiálu do zdravotnických brašen. Ještě začátkem adventní doby se 
naše členka Terezka Dokoupilová zúčastnila adventní výstavy v Hasoňově 
chalupě s ručně vyrobenou vánoční dekorací, dárkovými předměty i 
medovými perníčky. 

Na závěr bych chtěla poděkovat všem občanům za projevenou podporu a 
přízeň a popřát k nadcházejícím vánočním svátkům hlavně pevné zdraví, 
štěstí, otevřená srdce naplněná láskou a radostí v kruhu svých nejbližších.

Anna Kutnarová  
předsedkyně MS ČČK v Šumicích
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Rok 2023 se nám nachýlil ke konci a nezbývá nic 
jiného, než se ohlédnout a zrekapitulovat si, co 
všechno se letos povedlo či nepovedlo. 

Letošní rok jsme znovu zahájili tradičním 
hasičským plesem, který se konal 21. ledna v 
kulturním domě. K tanci a poslechu zahrála 
dechová hudba Záhorovjané, cimbálová muzika 
Pajtáš a Dj Pavlis. K vidění byla také vystoupení 
v rámci doprovodného programu. První s 
názvem Pštrosí show si připravili nejmladší 
členové sboru pod vedením Beáty Suchomelové 
a Adély Zálešákové. Druhou kulturní vložkou 
byla módní přehlídka pánského oblečení, 
do které se zapojili naši starší členové. Tuto 
přehlídku připravila paní Lenka Prachařová.  
Sponzoři a příznivci nám darovali do tomboly 
krásných 132 cen. A naši kuchaři připravili pro 
hosty chutné občerstvení. 

Další kulturní akcí, kterou jsme připravili pro 
naše spoluobčany, byla Červencová hasičská 
noc. Odpoledne patřilo už tradičně dětem, 
pro které jsme připravili spoustu zábavných 
disciplín, pěnu nebo letos premiérově skákací 
hrad. O večerní program pro dospělé se 
postarala kapela Sekec.

Závodní sezóna odstartovala družstvům 
mladých hasičů 29. dubna v Ostrožské Lhotě. 
Celá Velká cena okresu Uherské Hradiště měla 
letos celkem osm zastávek. Mladším žákům se 
podařilo umístit 5x na stupních vítězů (3 x 3. 
místo, 1 x 2. místo, 1 x 1. místo), což jim zajistilo 
krásné 2. místo v celkovém pořadí. Starší žáci 
měli tento rok těžší pozici kvůli menšímu 
počtu dětí. Dokonce si dvakrát museli vypůjčit 
strojníka z družstva SDH Míkovice. Výsledky 
kolem 4.-5. místa však letos stačily na celkovou 
6. příčku. 

Na krajském kole hry Plamen v Horní Lidči zase 
potřebovali tým doplnit SDH Míkovice. Tento 
smíšený tým doplnili z našich řad Lucie Šťastná 
a Matouš Bartoš. Skvělá chemie v týmu díky 
přátelským vztahům s SDH Míkovice vynesla v 
tomto závodě nádherné 3. místo.

Letní měsíce u mladých hasičů slouží k 

odpočinku od závodění. A tak naši vedoucí 
připravili pro děti pětidenní soustředění v 
rekreačním středisku v obci Prostřední Bečva. 
Děti si užily spoustu zábavy a her, ale také 
se zlepšovaly ve střelbě ze vzduchovky a ve 
znalostech požární všestrannosti. Dokonce se 
naučily i základy slaňování. 

Na podzim se závodí už jen v požární 
všestrannosti a brannosti, ale i v této disciplíně 
máme natrénováno. Z okresního kola, které se 
konalo v Míkovicích, postoupila naše družstva 
starších žáků a dorostenců do kola krajského. 
V obci Loučka, která hostila krajské kolo, 
se našim družstvům opět dařilo. Starší žáci 
dokázali, že jsou v této disciplíně třetí nejlepší 
v kraji. Družstvo dorostenců bylo ještě o trochu 
lepší a dosáhlo na příčku druhou. To ovšem 
znamenalo obrovský historický úspěch pro náš 
sbor, neboť družstvo dorostenců si tak zajistilo 
postup na republikové kolo. V dubnu příštího 
roku tak pojedou reprezentovat náš sbor, obec 
Šumice, ale i Zlínský kraj do Vlašimi. 

V tomto roce bylo v naší obci celkem šest 
mimořádných událostí, u kterých jednotka 
sboru dobrovolných hasičů obce zasahovala. 
Jednalo se čtyřikrát o technickou pomoc a ve 
dvou případech o požár. V únoru po silném 
větru došlo k uvolnění plechů na střeše 
rodinného domu, které bylo třeba odstranit 
kvůli hrozícímu pádu. U dalšího rodinného 
domu vítr uvolnil okap a rovněž hrozil pád 
na zem. Posledním následkem této vichřice 
byly popadané stromy přes cyklostezku na 
Nezdenice. Jednotce se podařilo všechny tyto 
mimořádné stavy odstranit. Koncem dubna 
vyhlásilo operační středisko poplach o hořícím 
osobním automobilu za tréninkovým hřištěm 
Tj Šumice. Jednalo se naštěstí o plánované 
prověřovací cvičení jednotky, při kterém 
proběhl nácvik hašení dopravního prostředku. 
V květnu proběhla v katastru obce rozsáhlá 
pátrací akce po pohřešovaném muži, který 
nechal odstavené auto u hráze za obcí. Pátrací 
akce probíhala ve dvou dnech a zapojily se do ní 
všechny okolní sbory včetně našeho. Povoláni 
byli i policejní psovodi či jízdní policie. 

Hasiči informují
Pohřešovaného muže se po ukončení akce 
podařilo objevit na statku nad Bojkovicemi. 
Začátkem srpna si jednotka prověřila nabyté 
zkušenosti z dubnového cvičení, u zvonice 
nad obcí došlo totiž k vzplanutí čtyřkolky. Naše 
jednotka byla na místě první a hořící dopravní 
prostředek včas uhasila. Další požár na sebe 
nenechal dlouho čekat, když dva dny poté došlo 
k vzplanutí polystyrenové izolace na novostavbě 
rodinného domu. Tento požár se naštěstí 
podařilo uhasit majiteli ještě před příjezdem 
hasičských jednotek. Zatím k poslední letošní 
mimořádné události došlo koncem srpna, kdy 
obec zasáhl silný přívalový déšť a obrovský 
nápor vody nestíhala odvádět kanalizace. 
Vlivem toho došlo k vytopení hned několika 
rodinných domů. Členové jednotky se rozdělili 
do dvou výjezdových skupin a pomáhali s 
odčerpáváním vody a odstraňováním následků 
této události na několika místech po celé obci.

K bezpečnému zásahu patří i kvalitní vybavení 
a proto jsme rádi, když se nám podaří získat 
nějaké finance navíc k nákupu nového vybavení 
zásahové jednotky. Letos jsme díky Zlínskému 
kraji a nadaci Agrofert mohli pořídit šest 
nových kompletních zásahových obleků, které 
nejsou zrovna levnou záležitostí. Za to jsme 
velmi rádi a děkujeme.

V současné době už jsou v plném proudu 
přípravy na náš tradiční hasičský ples, který se 
bude konat 20. ledna 2024 od 20:00 v kulturním 
domě v Šumicích. K tanci a poslechu zahrají DH 
Záhorovjané, CM Pajtáš a DJ Miss Renny. Těšit 
se můžete na kouzelnické vystoupení, bohatou 
tombolu nebo také chutné občerstvení. 

Na závěr zbývá už jen jménem celého Sboru 
dobrovolných hasičů Šumice popřát Vám všem 
klidné a bezstarostné prožití svátků vánočních 
ať už v rodinném kruhu nebo s přáteli. A v 
nadcházejícím roce 2024 mnoho úspěchů a 
pevné zdraví.

Michal Uher 
starosta SDH Šumice 
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Spolek Rybníkářství Jezera Šumice
Milí spoluobčané a příznivci rybaření,
je tady konec roku a tím i malé ohlédnutí, co se v průběhu roku událo. 
Na jaro se konaly jak dětské závody, tak i noční lov pro dospělé, který má 
i svoji tradici konaní také v měsíci září. Došlo k pravidelné násadě ryb a 
průběžná údržba kolem jezer a chaty. V druhé polovině října proběhla 
velká akce, úprava hráze jezera č. 2. Tímto děkujeme naší obci za finanční 
podporu a všem, kteří přiložili ruku k dílu. 
Poslední akcí byl jarmark, kde bylo naše místo s udírnou a taky jsme 
zapisovali kapry na Vánoce. 
A co nás v zimě ještě čeká? Příznivci lovu na dírkách se mohou těšit na 
lov pstruhů na jezeře č. 2.
Touto cestou chceme poděkovat všem členům a těm, kteří nám v průběhu 
roku pomáhají při závodech, brigádách a všem, co se kolem jezer děje. 
Velké poděkování patří taky obecnímu úřadu. 
Přejeme všem klidné prožití vánočních svátků a pevné zdraví do dalšího 
roku. 

Za spolek Petr a Jana Žampachovi 

DFS Dřinky
Folklorní soubor Světlovan slavil tento rok 70 let svého výročí. A neslavil 
ho sám. Má pod sebou více složek, které taky přišly zatančit, zazpívat 
a popřát hodně úspěchů do dalších let. V současné době pod hlavičkou 
FS Světlovan působí jeho taneční složka, mužský sbor Vavřineček, 
DFS Pitíňánek, DFS Dřinky, DFS Malý Světlovan a Cimbálová muzika 
Jaroslava Pavlíka.
Dřinky, jako jedna z dětských složek souboru Světlovan, se tohoto 
slavnostního večera zúčastnily. Celý večer byl pojat jako „Rok na 
Bojkovsku“. Naše děti zde předvedly s malými úpravami pásmo 
Zahradníci, které tančili na šumických hodech. Program byl doprovázen 
videoprojekcí a mluveným slovem. Děti si to moc užívaly, protože to bylo 
jejich první velké večerní vystoupení.
Dětský folklorní soubor DŘINKY přeje Všem kouzelné Vánoce a do 
nového roku 2024 zdraví, štěstí a spokojenost.
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Vážení spoluobčané,
jménem mysliveckého spolku Niva Šumice 
bych Vás ve zkratce seznámil s naší činností 
za poslední čtvrtletí. Po úspěšné červnové 
akci, kterou jsme připravili pro žáky základní 
školy na myslivecké chatě, jsme se rozhodli 
ve spolupráci se ZŠ Šumice a DDM Uherský 
Brod otevřít myslivecký kroužek. Myslivecký 
kroužek začal od října a navštěvuje ho okolo 
15 dětí, výuka probíhá v prostorách základní 
školy, střídavě i venku v přírodě. Jsme rádi, že 
je o kroužek zájem a věříme, že zájemců ještě 
přibude. V příštím roce bychom rádi navázali 
na akci, kterou jsme dělali pro děti ze školy a 
uspořádali pro všechny, kteří mají rádi přírodu, 
vycházku na mysliveckou chatu, kde budou 
připravena jednotlivá stanoviště s mysliveckou 
tématikou, kde se rodiče a děti dozví více o 
myslivosti a samozřejmě nebude chybět ani 
malé občerstvení. Datum konání akce bude 
zavčasu upřesněn.
Nyní bych se krátce zmínil i o naší pracovní 
činnosti, která je v tomto období zaměřena 
především na doplňování objemného i jadrného 
krmiva do krmelců. S příchodem první sněhové 
pokrývky začíná zvěř navštěvovat přikrmovací 
zařízení, které je potřeba pravidelně doplňovat. 
Především letos není přirozené potravy v lese 
dostatek, tak zvěř hojněji navštěvuje tato místa. 
Bohužel navštěvuje taky kulturní plodiny, kde 
páchá značné škody, především zvěř dančí.    

Ještě bych rád napsal pár slov k cyklostezce, 
která vede do Rudic. Během podzimních dnů 
jsem cyklostezku poměrně často navštěvoval, 
jako i mnozí z Vás a je vidět, že dančí zvěř, která 
se zde vyskytuje poměrně často, si zvykla na 
cyklisty i běžce. Na přelomu října a listopadu, 
kdy probíhala dančí říje, jste mohli slyšet i 
dančí rochání nebo vidět zvěř pasoucí se na 
louce poblíž cyklostezky. Bohužel cyklostezku 
nevyužívají jenom cyklisti a běžci, ale taky 
různá motorová vozidla, především dvoustopá.    

Myslivci informují 
Závěrem přeji jménem šumických myslivců 
všem občanům Šumic a příznivcům myslivosti 
a přírody hezké prožití svátků vánočních a do 
nového roku 2024 hodně zdraví a pohody jak v 
běžném životě, tak i při toulkách přírodou. 

Lubomír Mrázek 
předseda spolku
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Štěpánské
koledování u Trchalíků

Vystoupí:

Mužský sbor Dřinkaři ze Šumic
Heligonkáři z Kopanic

Bánovské Zpěvule
Kateřina Knapová

26. 12. 2023 
začátek 14:30 hod.

Drobné občerstvení včetně svařáku zajištěno.
Povolena vlastní butelka - přijďte se pochlubit, co jste letos napálili.

Vstupné dobrovolné
Šumice, Dolní konec č.p. 210

Včelaři informují
Milí přátelé,
dovolím si napsat několik vět ze života našich včel i naší organizace 
včelařů.
Listopad je prvním měsícem včelařské zimy. Včelstvům začíná období 
klidu a včelař může hodnotit včelařský rok. Ten letošní je ve znamení 
rekordních úhynů, o kterých jsem psal už letos na jaře. Teď víme, že v 
Česku uhynulo zhruba 300 tisíc včelstev, což je polovina z celkového 
počtu včelstev. Stojí za tím teplejší přechod mezi podzimem a zimou, 
který vedl k vyššímu počtu roztočů (Varroa destructor) a ty se léčebnými 
postupy nepodařilo výrazně regulovat. To samozřejmě negativně 
ovlivnilo i snůšku medu. Z tohoto pohledu musíme tuto sezonu hodnotit 
jako podprůměrnou.
V prosinci potřebují včely pouze klid, dostatek zásob a vzduch k volnému 
dýchaní. Včelař už do zimního klidu nijak rušivě nezasahuje, aneb jak 
říká staré přísloví „chceš-li míti včely v síle, nehrab sa jim často v úle“.

V letošním roce jsme pokračovali v úpravách včelařského areálu, další 
práce nás čekají na jaře. Pro hasiče jsme také uspořádali přednášku 
o významu a přínosu včelaření, o životě včel, i s ukázkou pomůcek i 
včelstva v proskleném úlu. Již tradičně jsme se zúčastnili Mikulášského 
jarmarku a za váš zájem o naše produkty vám moc děkujeme.
Dokonalé společenství včel může být příkladem i pro nás, že po čase 
činorodého úsilí, plodnosti a péče o budoucí generaci přichází čas klidu 
a odpočinku.
Na závěr vám všem děkujeme za přízeň a podporu, přeji požehnané 
Vánoce a do roku 2024 mnoho štěstí, rodinné pohody a hlavně zdraví.

Za ZO ČSV Šumice 
Petr Brumovský
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Milí občané Šumic a přátelé spolku Besedníci,
jak se blíží konec roku 2023, je čas se zastavit a ohlédnout se za tím, co 
všechno jsme společně zažili a co se nám povedlo. Byl to zase rok plný 
akcí, zábavy a vzájemného úsilí, které má za cíl naplnit společenský a 
kulturní život v naší obci a k tomu všemu ještě pomoci druhým.

Košt slivovice - Tradice, která spojuje
22. ročník Koštu slivovice byl opět příležitostí, kde se setkali generace. 
Bez váhání je to největší kulturní akce, která se v Šumicích pořádá a 
také letos byl košt povedený. Hromada známých, přátel a kamarádů se 
potkají na Velikonoční neděli v kulturáku a společně okoštují to nejlepší 
z modrého, ale i jiného, ovoce. Letos se nám podařilo vybrat celkem 120 
vzorků slivovic různého druhu a 17 ovocných pálenek. Na stupně vítězů 
se dostali pánové Tomáš Kubáň, který obsadil 1. místo, následován 
Stanislavem Šidlem (2. místo) a Josefem Chmelinou (3. místo).

Sázení stromů - Zelený odkaz pro budoucí generace
Nejenom Besedníci, ale především naši příznivci a kamarádi s námi 
letošní Den Země oslavili sázením stromů v části Padělky na hranici s 
rudickým katastrem. Byla to opravdu povedená aktivita, protože se nám 
za dopoledne podařilo vysázet 1 100 stromů. Každá ta malá sazenice je 
symbolem naděje a závazku vůči naší planetě a budoucím generacím. 
Děkujeme všem zúčastněným za pomoc!

Slet čarodějnic - Noc plná magie
Čarodějnický slet v podání Besedníků se již stává pomaličku legendou. 
5. ročník přilákal solidní návštěvnost a Norkárna pulsovala radostí a 
smíchem. Je to opravdu noc, kdy se každý může cítit trochu magicky. A 
nejinak tomu bylo také letos.

GulášFest - Symfonie chutí a pohody
8. ročník GulášFestu, který se uskutečnil 13. 
května, se zapsal do pomyslné kuchařské 
knihy, protože se ho zúčastnilo rekordních 
31 soutěžních týmů nejenom ze Šumic, ale 
také ze širokého okolí. Náš GulášFest má 
velmi dobrý zvuk a jsme rádi, že je hojně 
navštěvován. Soutěžní týmy od rána ladily 
své gulášové výtvory, a když po čtyřech 
hodinách vaření začaly podávat k degustaci 
své naleštěné talířky, čekala členy poroty 
těžká práce. Poprvé v historii se stalo, že 
titul “GulášMistra” obhájil tým Kaliči, který 
zvítězil také v loňském roce. Kaliči nám 
předvedli, že pravá chuť guláše je umění. 
Avšak na záda jim dýchaly týmy Ovocenka 
(2. místo) a Trio Senior (3. místo).

Běh pro život – Více, než jen závod
Šumická Bota, nebo také Běh pro život, jak 
tento závod nazýváme, byl znovu oslavou 
sportu, lidské odvahy a odhodlání v sobě 
posunout limity a zaběhnout si trasu kolem 
šumického rajónu. Společně s tím je tady 
i ta druhá strana věci, což je charitativní 
náboj celé akce. Jak všichni víte, tradičně 
věnujeme výtěžek z běhu na pomoc 
potřebným. Letos bylo hlavním cílem 
pomoci 17leté Magdalénce z Nivnice, která 

Besednický rok 2023
Rok plný akcí, zábavy a naděje 

trpí syndromem Phelan-McDermid a jejíž onemocnění je velmi vzácné 
(postihuje asi 6 lidí z 1 milionu).
Účast byla znovu velmi vysoká a věříme, že si každý ze 224 sportovců běh 
užil. Letos se znovu závodilo v pěti kategoriích - 20 km, 10 km, 3 km, 
Nordic walk 3 km a Vozíčkářského kolečka a jejich vítěze rádi zmíníme. 
Fenoménem běhu je Libor Trtek, který opakovaně vítězí na nejdelší trati 
a letos tomu nebylo jinak (čas 1:23:30). Desítku zaběhl nejrychleji Adam 
Říha (čas 0:38:22), pásku v závodu na tři kilometry protnul nejrychleji 
Vít Pospíšil (0:15:33). Nordic walk urval Radim Košiba (0:32:19) a mezi 
vozíčkáři kralovali všichni tři zúčastnění - Jiří Hodulík, Světlana Mužíková 
a Stanislav Mužík.
Všem běžcům gratulujeme a slibujeme, že budeme i nadále pracovat 
na tom, aby byl Běh pro život výstavní akcí, která významně přesahuje 
hranice Šumic i regionu.
Podívejme se ještě na to, jak dopadla charitativní stránka věci a kolik jsme 
mohli věnovat nejenom Magdalénce, ale také dalším:
•	 94 298 Kč pro Magdalénku z Nivnice
•	 15 000 Kč pro Viktorii z Uh. Brodu
•	 5 000 Kč pro Veroniku z Uh. Hradiště
•	 7 000 Kč pro Benefiční koncert v Šumicích
•	 5 000 Kč pro Základní školu Šumice
•	 5 000 Kč pro Mateřskou školu Šumice

Celková částka 131 298 Kč je důkazem toho, že Běh pro život alias Šumická 
bota je výjimečná akce. Děkujeme všem partnerům, sponzorům, 
sportovcům a také dobrovolníkům, kteří nám celou tuto událost pomáhají 
uskutečnit!

Drakiáda - Když obloha ožívá
Naše Drakiáda byla opět okamžikem, kdy se obloha nad Šumicemi 
proměnila v kaleidoskop barev. Draci všeho druhu tancující ve větru byli 

připomínkou radosti a svobody, které v nás 
všech dřímají. A počasí nám znovu přálo, 
protože bylo opravdu fantasticky!

Pozvánka
S radostí Vás už nyní zveme na další 
ročník Koštu slivovice, který se uskuteční 
na Velikonoční neděli, 31. března 2024, v 
kulturním domě. Přijímat vzorky začínáme 
již 1. března.

Závěrem
Každý z nás Besedníků je hrdý na to, co jsme 
společně s Vámi dokázali. Vaše podpora a 
pomoc jsou tím, co nás žene vpřed, co nás 
spojuje a co nám dává sílu dělat věci, které 
děláme. Děkujeme!

Rádi bychom Vám všem také popřáli krásné 
vánoční svátky, zdravíčko, pohodu, klid a 
všechno nejlepší do toho nového roku 2024.

S úctou a vděčností,
Vaši Besedníci
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Členové Besedníků

Vítězové Koštu slivovice 2023

Vítězové GulášFestu 2023



Vážení fanoušci šumické kopané,

skončila nám podzimní část sezóny 2023/2024 a tak mi dovolte, abych Vás 
informoval o dění v našem fotbalovém oddílu. Nemůžu začít jinak než 
zhodnocením výkonů našich fotbalových mužstev.

Mužstvo mužů bohužel přezimuje v 1.A třídě skupiny B na předposledním, 
tedy 13. místě tabulky, se ziskem pouhých 9 bodů. Toto nelichotivé 
umístění je způsobeno několika faktory. Na prvním místě je horší 
tréninková účast, kde spousta hráčů musí přes týden plnit své pracovní 
a studijní povinnosti, a na výkonnosti je to bohužel znát. Šumický styl 
fotbalu byl vždy založen na bojovnosti a dobré fyzické připravenosti, což 
nám na podzim citelně scházelo. Ovšem, abych nebyl k našim hráčům 
příliš kritický, je potřeba uznat vysokou kvalitu soupeřů, se kterými 
se v soutěži potkáváme. Po posledním zápasu podzimu za námi přišel 
trenér Zicha s prosbou o uvolnění z funkce hlavního trenéra. Na jeho 
působení v Šumicích určitě nezapomeneme a je potřeba mu tímto 
poděkovat, protože především za ním jdou úspěchy, kterých jsme 
společně v posledních letech dosáhli. Nicméně, sám přišel s myšlenkou, 
že je potřeba týmu dát nový impuls a že i jemu samotnému by po takové 
době pomohla změna prostředí. Přejeme mu v dalším životě i v novém 
angažmá hodně úspěchů. O novém trenérovi ani případných změnách v 
kádru ještě není rozhodnuto, ale slibujeme, že o novinkách budeme brzy 
informovat.

Tým dorostu si po několika letech v okresním 
přeboru vyzkoušel zápasy v krajské soutěži. 
Výsledkem je 10. místo, ovšem musíme 
podotknout, že ztráta na 5. místo jsou pouhé 3 
body. Tým se pod vedením trenérů Karla Koníčka 
a Libora Šmída po počátečních rozpacích velice 
dobře adaptoval na vyšší soutěž a trápil i celky z 
čela tabulky. Musíme také vyzdvihnout výbornou 
účast kluků na trénincích a jejich chuť do fotbalu, 
kterou prokazují i tím, že mnohdy musí nahradit 
zraněné hráče v A mužstvu. Za tento přístup jim 
patří velký dík.

U mužstva žáků se bohužel projevuje generační 
obměna týmu a jsme významně postiženi 
výpadkem několika ročníků, ze kterých nemáme 

Sportu zdar a fotbalu zvlášť!  
jediného hráče. Máme sice jen jeden tým žáků, ale přesto jej musíme 
doplňovat mladšími hráči z přípravky. Tým žáků pod vedením trenéra 
Pavla Helbicha vybojoval na podzim 11 bodů, a to v tabulce zatím stačí 
na 10. místo. Naší ambicí je tým žáků co nejrychleji posunout zpět do 
krajské soutěže, ale v následujících letech to bude pořádným oříškem.

Umístění našich nejmenších fotbalových nadějí v tabulce není až tak 
důležité, protože v jejich případě o nasbírané body vůbec nejde. Máme 
velkou radost, že v přípravce pod vedením Radima Kunovského máme 
tolik hráčů, že jsme vytvořili 2 týmy, mladší a starší přípravku. Navíc 
náš bývalý hráč Pavel Dvořák vede fotbalovou školičku pro ty nejmenší 
fotbalisty. Práce s našimi dětmi nám dělá největší radost, protože právě 
u nich je vidět obrovské nadšení a chuť do sportu, kterou chceme i ve 
spolupráci s rodiči dále rozvíjet.

Závěrem bychom chtěli touto cestou poděkovat všem fanouškům a 
sponzorům za podporu a přízeň v roce 2023 a všem bychom rádi popřáli 
krásné Vánoce a všechno nejlepší v roce 2024.

Těšíme se na Vás v jarní části sezóny!

Za TJ Šumice

			    Marek Juřeník 
místopředseda oddílu

Milí fanoušci šumického hokeje,

v současné době máme odehranou polovinu základní části AHL v Uherském Brodě a patří nám třetí místo 
tabulky. Padli jsme pouze dvakrát, a to s Korytnou, která je lídrem tabulky a s Bánovem.

Do druhé půle základní části jdeme s cílem dosáhnout co nejlepšího umístění a připravit si dobrou výchozí pozici 
pro play off.

Děkujeme Vám za podporu na zápasech a věříme, že vás bude v hledišti přibývat.

Za celý náš tým přeji všem  krásné prožití Vánoc, v pohodě a ve zdraví a do roku 2024 vše jen to nejlepší.

Václav Marek ml.

Informace od ledu
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V pondělí 18.9. jsme pro naši tenisovou přípravku přichystali zábavné zakončení letošního kurzu. Děti porovnaly své dovednosti ve čtyřech disciplínách. 
Na čas musely proběhnout přes překážky, hrát s trenérem přes síť, míčkem se trefit do kruhu nad sítí a na čas sesbírat tenisáky.
Odměnou za úspěšné absolvování tenisového kurzu a závěrečného sportovního odpoledne jim byl balíček sladkostí a medaile. Děkujeme dětem  
i rodičům a už se těšíme na příští ročník.

trenéři Petr Pöschl, Richard Dvořák,  
Ondřej Kalous a Jaroslav Bachůrek

Zakončení tenisové přípravky 2023 

Poslední prázdninovou sobotu jsme 
pořádali tradiční turnaj O pohár starosty. 
Při perfektním a přímo tenisovém počasí se 
hrály debly ve dvou kategoriích. Ve „starší“ se 
utkaly tři dvojice systémem každý s každým na 
jeden set se sedmi gemy. Bez porážky vyhrála 
dvojice Pavel Škubal – Josef Masařík, druzí byli 
František Bosák – Josef Chovanec a třetí Pavel 
Běťák – Pavel Březina.
„Mladší“ kategorie to měla o poznání složitější. 
Osm dvojic se rozlosovalo do dvou skupin, ze 
kterých pak všichni postoupili do vyřazovací 
fáze. Pochvalu si zaslouží mladá dívčí dvojice 
Míša Malásková – Bára Horehleďová, které 

Turnaj O pohár starosty 2023
•	 3. Mikláš V. – Richtr
•	 4. Bachůrek J. – Pöschl P. 

 
5. – 8.

•	 Kalous O. – Bosák P.
•	 Matějíček – Říha
•	 Malásková M. – Horehleďová B.
•	 Malásková – Horehleď J.

se nebály postavit proti silnějším a starším 
soupeřům. Vítězství z minulého ročníku 
zaslouženě obhájil Šimon Bartoš a Martin 
Smetana. Na závěr turnaje přišel fandit i 
starosta Mgr. Josef Podešť a za to mu velice 
děkujeme. Věřím, že se hráčům turnaj líbil a 
příští rok opět dorazí porovnat své tenisové 
dovednosti.

Celkové pořadí:
•	 1. Bartoš Š. – Smetana M.
•	 2. Kociňák J. – Mikeska J.
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Sraz ročníku 1982-1983 27.10.2023

Sraz ročníku 1978 23.9.2023
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Sraz ročníku 1963 23.9.2023

Sraz ročníku 1948 26.5.2023
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Z posledních akcí
Dětské divadelní představení Červená karkulka ochotníků z Hvozdné dne 12.1.2023

Hasoňova chalupa o 1. adventním víkendu
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Mikulášský jarmark 9.12.2023


